
 

Tento projekt spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpoētem České republiky 
 

 

 

 

StĜední prĤmyslová škola strojnická Olomouc, 
tĜ. 17. listopadu 49 

 

 

Výukový materiál zpracovaný v rámci projektu 
„Výuka modernČ“ 

 

Registrační číslo projektu: CZ.1.07/1.5.00/34.0205 

 

 

 

 

 

 

 

 

Šablona: III/2 – PĜírodovČdné pĜedmČty 

Sada: 1 – Ekologie Číslo materiálu v sadČ: 12 



 

 

Název: Ekosystém, potravní vztahy mezi organismy 

 

Jméno autora: Mgr. Vladimíra Rohovská 

 

PĜedmČt: PĜírodovČdné pĜedmČty - Ekologie 

 

Jazyk: český 

 

Klíčová slova: potravní ĜetČzec, potravní pyramida 

 

Cílová skupina: studenti 1. ročníku SOŠ 

 

StupeĖ a typ vzdČlání: 1. ročník SOŠ 

 

Očekávaný výstup: Studenti chápou ekosystém jako propojený celek živých 
organismĤ a neživé pĜírody. UvČdomují si, že zde probíhá neustálý kolobČh látek a 
energie prostĜednictvím potravních ĜetČzcĤ a že nešetrné zásahy do tohoto systému 
mohou mít dalekosáhlé následky. Umí vyjmenovat a stručnČ charakterizovat biomy 
naší planety. 

 



 

 

Anotace 

Výukový materiál charakterizuje ekosystém a role organismĤ v ekosystému. Popisuje 
co je to potravní ĜetČzce a potravní pyramida. 

Metodika 

Výukový materiál k tomuto tématu se skládá z prezentace a pracovního listu. 
Prezentace obsahuje vysvČtlení pojmĤ ekosystém (pĜirozený, umČlý, klimax), dČlení 
organismĤ podle rolí v potravních závislostech a stručnČ uvádí charakteristiku biomĤ.  

Pracovní list pak slouží pro opakování informací uvedených v prezentaci a studenti 
jej mohou vypracovat sami popĜ. s pomocí internetu nebo učitele.  

VyplnČný pracovní list mĤže studentĤm sloužit jako zápis z hodiny. 

 



 

 

Ekosystém, potravní vztahy mezi organismy 

EKOSYSTÉM JE:   
a) soubor živoēichƽ a rostlin urēitého biotopu   
b)  prostor  s urēitými  podmínkami  (zásobení  vodou,  klima,  typ  pƽdy),  který  obývají  živoēichové  a 
rostliny   
c) biotop s biocenózou   
d) les, louka, rybník, savana 

EKOSYSTÉMY JSOU   
a) pƎirozené Ͳ mají schopnost ………………………………………………… = reagovat na mĢnící se podmínky  
  poēet druhƽ je ……………………………   
b) umĢlé Ͳ vyžadují tzv. dodatkovou energii, napƎ. ………………………………………………………………………   
  poēet druhƽ je …………………………   

úkol Ͳ rozdĢlte následující ekosystémy na pƎirozené a umĢlé: chovný rybník, horská louka, tropický deštný 
les, slepé Ǝíēní rameno, pole, horské pleso, les, sad, mokƎady, Ǝeka, zahrada, park   

 

……………………………………… (viz tajenka doplŸovaēky) = ekosystémy podobné struktury a funkce 

1. soužití populací nezbytné pro obĢ  
2. stĢhování populací  
3. funkce rostlin v ekosystému   
4. funkce masožravcƽ v ekosystému  
5.  vše  živé  na  jednom  místĢ 
s charakteristickými  abiotickými 
podmínkami 
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